
物电学院师德师风建设管理规定
师德师风是教职工从事教育教学工作时应遵循的职业道德规范和必备的道德品质，师德师风是校风的灵魂。为全面贯彻落实校师德师风建设精神，不断提高我院教职工的师德师风水平和专业能力素养，根据《高等教育法》、《教师法》及教育部《关于进一步加强和改进师德建设的意见》等法律法规和文件精神，结合我院实际，现制定我院加强师德师风建设管理规定。

一、指导思想

坚持以科学发展观为统领，以深入开展“师德师风建设”为主题，以构建和谐师生关系为主线，以“德为人先、学为人师、行为世范”为准则，以提高教职工思想政治素质、职业理想和职业道德水平为重点，强化师德教育，力行师德规范，努力铸就一支爱岗敬业、教书育人、为人师表、无私奉献的教职工队伍。

二、工作目标

（一）进一步提高教职工的思想政治素质

引导广大教职工认真学习中国特色社会主义理论体系，深入学习《高等教育法》、《教师法》、《高等学院教师职业道德规范》等法律法规，开展“学法懂法守法，做合格人民教师”学习教育活动，牢固树立正确的世界观、人生观和价值观，以优良的思想政治素质影响和引领学生。

（二）进一步提高教职工的职业道德水平

规范教职工的教书育人行为，大力弘扬艰苦奋斗，无私奉献，求真务实精神，自觉抵制社会不良风气影响，廉洁从教，依法执教。志存高远、爱岗敬业，自觉履行教书育人的神圣职责。

（三）进一步引导广大教职工树立先进教育理念

着力解决师德师风建设中的突出问题。引导教职工自觉遵循教育规律，不断提高教育质量。严谨治学，为人师表，精心育人，牢固树立“以学生为本”的理念，全面实施素质教育，促进学生全面发展。

（四）进一步推进师德师风建设工作的改进和创新

把师德规范的主要内容具体化，规范化，使之形成长效机制，成为全体教职工普遍认同的行为原则，并自觉按照师德规范要求履行教师职责。

三、主要措施

（一）加强“三观”教育，提高教师思想政治素质

认真组织学习和领会国家有关教育、教学文件，学习贯彻胡锦涛总书记在全国优秀教师代表座谈会上的讲话精神，引导教师认真贯彻落实党的教育方针，忠诚人民的教育事业，牢固树立正确的世界观、人生观和价值观，严格遵守职业道德规范，以良好的思想政治素质和崇高的人生追求影响和引领学生健康成长。

（二）开展主题活动，落实建设具体措施

每学期根据学院具体情况，开展以下各种形式的主题活动。

1、开展教师听课、评教等活动，让广大教师成为勤奋学习的模范、师德修养的模范、教书育人的模范、服务学生的模范、遵纪守法的模范。
2、组织师德师风建设讲座

3、制作师德师风建设宣传栏

（三）加强对教师的心理疏导，缓解教师压力，举办心理健康讲座和座谈会
学院要关注教师心理健康，提高教师心理调节能力。营造“尊师重教”的良好气氛，切实提高教师地位，尊重教师劳动成果，理解教师苦衷，减轻教师过重的社会压力和心理负荷，创设一个融洽、温馨、积极进取的工作环境。将心理健康教育纳入学院教师培训体系，提高教师的自我心理调节能力，减小心理症状出现率。组织开展有益教师身心的团体性活动，使教师能够有机会释放工作压力，以更加乐观的心态去面对教育工作。

（四）构建师德师风建设监督体系

通过定期或不定期的在学生中开展师德师风调查活动，开设师德师风监督信箱和“明察暗访”等渠道，对每一位教职工的师德师风情况进行监督。构建学院、教师、学生“三位一体”的师德师风建设监督机制。

（五）完善考核办法，实行师德“一票否决制”

完善师德师风考核办法，对有违反教师职业道德不良行为之一的，即实行师德“一票否决制”，年终考核为不合格等次，不得评先、评优。
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